«Космос». Конспект  занятия для детей подготовительной группы.
Конспект непосредственной  образовательной организованной деятельности совместной работы  воспитателя с детьми.
Составитель: воспитатель  ГБОУ  ШКОЛА №1883 «Бутово» ДО 4 
Евсеенкова Л.М.

 Тема «Космос»
Интеграция областей:
Физическое развитие;
Социально-коммуникативное развитие.
Познавательное развитие
Художественное эстетическое развитие.
Речевое развитие

Задачи.
Образовательные
1.Формировать представления  детей о нашей планете, как части Солнечной системы.
2.Учить детей выражать знания и впечатления в разнообразных видах и формах деятельности.
3.Обогащать словарь детей словами космической тематики: Вселенная, планета, спутник  и др.
4.Учить пользоваться специальной терминологией.
Развивающие
1.Развивать навыки творческого рассказывания, добиваться того, чтобы дети придерживались избранной сюжетной линии в творческом рассказывании.
2.Учить давать четкие краткие ответы на конкретно поставленные вопросы.
3.Развивать способность выходить за пределы того, с чем они непосредственно сталкиваются в жизни.
4.Развивать творческую фантазию детей, их образное мышление; развивать логическое мышление (анализ и синтез).
Воспитательные
1.Воспитывать желание фантазировать и мечтать.
2.Воспитывать интерес к  творчеству, умение взаимодействовать друг с другом.
3.Воспитывать и поддерживать интерес к теме космоса, дальнейшее стремление к получению астрономических знаний.
4.Воспитывать чувство гордости за нашу Родину, ее героев – космонавтов.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:
Беседы с детьми о космосе, рассматривание иллюстраций, разучивание стихов по  данной теме, разучивание комплекса  «Будем космонавтами», логопедической гимнастики, художественное творчество по теме, организация выставки детских работ.
ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛ К ЗАНЯТИЮ :
Глобус, фотоматериалы, счетные палочки, музыкальное сопровождение, звезды.
Ход занятия.
1. Воспитатель, Если на улице посмотреть под ноги, что мы увидим?- Асфальт, траву, землю.
-А если посмотреть вверх, что там увидим? – Небо, солнце, а ночью  звезды, луну.
-Земля и небо – это и есть наша планета Земля. Посмотрите на глобус и ответьте , что на нем изображено ?
 Ответы детей - моря, океаны, суша.
- За ее пределами – космос. Люди всегда мечтают полететь, а куда отгадайте.
                  Ночь уже не так темна, если светит нам (Луна).
                  Белые цветочки на синем платочке вечером расцветают, а утром увядают.                                        (Небо и звезды)
- Ребята, а вы хотите быть космонавтами, побывать на неизвестных планетах?
Дети отвечают.
                   Космонавтом  хочешь стать должен много – много знать.
                   Любой космический маршрут открыт для тех, кто любит труд.
-  Ребята, а как вы думаете, космонавты должны быть сильными и смелыми?
Дети отвечают:
                    Чтоб ракетой управлять, нужно смелым, сильным стать,
                     Слабых в космос не берут,- ведь полет нелегкий труд.
                                                                                      Д.Чибисов
Комплекс упражнений «Будем космонавтами»
Вот выходит, на парад                        Дети маршируют по кругу
Наш космический отряд.
Руки в стороны – к плечам,          И.П. –стоя, ноги вместе, руки к плечам. На счет
Дружно мы покажем вам.              «раз» -  руки в стороны , на счет «два» в и.п,
На пояс обе руки ставим
И наклоны выполняем.
Руки за голову  - и вот
Наклоняемся вперед.
Приседаем и встаем 
И ничуть не устаем.
И опять шагаем,                             Дети ходят по кругу, поднимают и опускают 
Руки поднимаем.                            руки.
2. Воспитатель.  Ребята, вы  готовы к полету? Да. 
Логопедическая гимнастика.              Дети встают прямо, делают глубокий вдох
Приготовились к полету,                    через нос, сгибают руки у груди, на выдохе
К запуску моторов.                               Произносят звук – р-
Глубоко воздух вдыхаем,
 С силой ветер выдыхаем…
Кончик языка тотчас
Завибрировал у нас – р-р-р
3. Фото 1.   (Вселенная) Воспитатель.
Нас окружает Вселенная - это необъятный мир за пределами Земли.
Вселенная образовалась в результате, так называемого, Большого взрыва 15 млрд. лет назад. Из материи, которая понемногу охлаждалась, образовались планеты, звёзды, галактики, кометы и другие небесные тела.
4.  Фото 2 . (телескоп) Воспитатель просит детей рассказать  об этом приборе. Ответы детей - С помощью телескопа - подзорной трубы с большим количеством увеличительных стёкол -  люди  постоянно изучают  космическое пространство. 

[image: ]
5..Фото 3 ( ракета) Воспитатель просит рассказать о ракете. Отвечают дети.
 Ракета, в переводе с итальянского, означает "веретено", потому что по форме ракета похожа на веретено - длинная, обтекаемая, с острым носом. Ракеты человек изобрёл  давно. Их придумали в Китае много сотен лет тому назад для того, чтобы делать фейерверки. Вскоре во многих странах научились делать фейерверки, и стали праздничным салютом отмечать торжественные дни. Долгое время ракеты служили только для праздников. Но потом их стали использовать на войне как грозное оружие. А в мирное время для вывода космического корабля и исследования космоса.
Воспитатель: Пусть каждый построит свой космический корабль-ракету и даст по одному определению, какой он, его корабль (Дети строят из счетных палочек и  характеризуют ракеты)
Воспитатель загадывает загадку:
У ракеты есть водитель
Невесомости любитель.
По-английски "астронавт"
А по-русски : (космонавт)
6 Фото 4,5,6  Воспитатель: Первыми "космонавтами" - разведчиками стали мыши, кролики, насекомые и даже микробы. Первая маленькая мышка - "космонавт" пробыла над Землёй почти целые сутки. Но тогда ещё учёные не умели возвращать космические корабли на Землю.
19 августа 1960 с космодрома Байконур в космос полетели собаки Белка и Стрелка. 20 августа на территории СССР совершил мягкую посадку спускаемый аппарат с собаками. Впервые в мире живые существа, побывав в космосе, возвратились на Землю.
Так учёные убедились, что живые существа могут жить в невесомости. Путь в космос был открыт. В 1969 году американцы запустили свой первый биологический спутник с обезьяной Бони.
7. Воспитатель.- Ребята расскажите, кто первым из землян покинул планету? – Ответы детей  Ю. А. Гагарин – первый космонавт, сын Земли, гражданин России. Первый космический корабль назывался «Восток». Ю.А. Гагарин  поднялся в космос и облетел Землю за 108 минут. Это было 12 апреля. И у нас в календаре появился новый праздник – День космонавтики фото 7,8
Воспитатель- А теперь расскажите, какая женщина первая побывала в космосе?
Ответы детей. Первая в мире женщина космонавт – Валентина  Терешкова. 
Фото 9.
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Игра «Позолоченный рожок»
Дети стоят в кругу, выбирают « вселенную». Вселенная   проходит внутри круга, все проговаривают  слова:
-Месяц, месяц, мой дружок,
Позолоченный рожок,
Загляни скорей в окошко,
С нами поиграй немножко!
Вселенная останавливается, держит руку с «месяцем» между двумя детьми, выбранные дети поворачиваются спиной друг к другу.
На ладошке посиди.
Кто самый быстрый погляди!
Раз, два, три! Беги!
8. Воспитатель Показывает фото 10,11  и спрашивает, что такое луноход и марсоход?
Отвечают дети. Для изучения Луны и Марса люди придумали особые машины: луноход и марсоход. У них есть: мощные камеры, антенны и солнечные батареи.
9. Воспитатель. Показывает фото 12 и спрашивает, что здесь изображено?
Ответы детей. Самая близкая к Земле звезда - Солнце. Солнце - это гигантский шар из раскалённых газов. Солнце считают центром Солнечной системы, частью которой является и Земля.
Игра «Солнышко»
Вот как солнышко встает
(Медленно поднимают руки вверх)
Выше, выше, выше!
К ночи солнышко зайдет
(Медленно опускают руки)
Ниже, ниже, ниже.
Хорошо, хорошо
(«Фонарики» руками пальцы сомкнуты в щепоть)
Солнышко смеется,
А под солнышком всем
(Хлопают в ладоши)
Весело поется.
10. Воспитатель показывает фото 13 (Солнечная система)
Вокруг Солнца движутся девять больших планет и 68 спутников, миллиарды астероидов, метеоритов и комет, а также огромное количество пыли и газа. Каждая планета движется по своему пути - орбите, вокруг Солнца.
Ребенок.
По порядку все планеты 
Назовет любой из нас:
Раз – Меркурий,
Два – Венера,
Три – Земля,
Четыре – Марс.
Пять – Юпитер,
Шесть – Сатурн,
Семь – Уран,
За ним – Нептун.
Он восьмым идет по счету.
А за ним уже, потом,
И девятая планета
Под названием Плутон.
                  Шаметько К.
11. Воспитатель. Ребята нам пора возвращаться на свою планету. Фото 14 Земля из космоса.
Свою планету Землю берегите,
Любите ее и цените!
Защищайте ее, охраняйте,
Никому в обиду не давайте!
Жители нашей планеты любят смотреть на мир через разноцветные стекляшки. От этого сразу становится  весело, все радостно поют и танцуют.
Танец «Разноцветная игра» /сл. Рубальская Л., муз. Савельев Б. /

Воспитатель.
На память о нашей встрече я хочу подарить вам звездочки. Говорят, что если загадать желание во время звездопада, оно обязательно сбудется.! А вы нарисуйте  наше путешествие.
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ФОТОМАТЕРИАЛ К ЗАНЯТИЮ.
ФОТО 1. ВСЕЛЕННАЯ.
[image: Реальные фото космоса Авторский фото сайт Иванова Николая]












ФОТО 2. ТЕЛЕСКОП.
[image: Рисованные обои, Векторные обои, Скачать Обои и Фото]













ФОТО 3. РАКЕТА.
[image: Современные ракеты-носители]











ФОТО 4,5,6 ПЕРВЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ КОСМОСА.




[image: ТОП-20 самых знаменитых животных в истории , страница 8 - Фо…]
[image: История покорения космоса животными KyKyRyzO]
[image: Август " Страница 12 " antiatom.ru Безопасность и экология.]














ФОТО 7 Ю. А.ГАГАРИН
  [image: http://stat8.blog.ru/lr/0b0fa713711134efe07c366c5f6cb33b]













ФОТО 8. КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ  «Восток».
[image: http://xn----8sbiecm6bhdx8i.xn--p1ai/sites/default/files/pokorenie_kosmosa_1.jpg]














ФОТО 9. В.В. ТЕРЕШКОВА.
[image: http://12apr.su/books/item/f00/s00/z0000033/pic/000011.jpg]








ФОТО 10 ЛУНОХОД.
[image: Тендер на создание лунохода :: Мир]













ФОТО 11 Марсоход.


[image: Новости Ярославля, новости Нижнего Новгорода, новости Твери,…]












ФОТО 12 СОЛНЦЕ.
[image: 18 Июля 2014 - Наша Планета.Мир вокруг нас - Наша Планета.Мир вокруг нас]













Фото 13. ПЛАНЕТЫ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ.

[image: Из чего можно сделать планеты солнечной системы для поделки]















Фото14. ЗЕМЛЯ ИЗ КОСМОСА.
[image: 1680x1050 Космос, земля, планета обои на рабочий стол скачать 438]
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